

山东建筑大学大学生暑期“三下乡”社会实践

工作简报

第 8 期

共青团山东建筑大学委员会

2022 年 7 月 17 日

土木工程学院“关注新时代民工生活 让新形象走入大众视野”实践团赴中建七局开展实践

7 月 12 日，为了解农民工生活水平及工作条件，土木工程学院“关注新时代民工生活 让新形象走入大众视野”实践团队前往中建七局建筑工地开展实践，调研农民工群体现状。

工地经理任国兴对实践团的到来表示欢迎，并向成员介绍工地工人的生活情况及工作条件。在主管工人魏东升带领下，实践团队参观了工人生活区，对工人住宿环境有了充分了解。同时，成员还以调查问卷形式进行调研，并采访工人代表袁培民。

建筑城规学院“规心睦里”实践团联合南开大学、济南大学、盒子青年团支部在济南市各社区开展社会实践

7月10日-12日，建筑城规学院“规心睦里”实践团联合南开大学周恩来政府管理学院学生、济南大学创业学院师生团队、山东盒子青年社群商业运营有限公司团支部赴济南市各社区开展实践活动。

10日，各实践团队前往济南鲁能领秀城秀泉社区，参与“童麓合唱团”活动，并与社区居民代表、盒子青年向阳花团队教师张霞深入交流。在社区治理分享会上，盒子青年团支部书记刘宏阳进行《青年参与社区治理》项目汇报并与团队成员展开交流。11日-12日，各实践团先后前往市中区二七街道建南社区、建新社区、铁一社区和梁南社区及市中区乐山社区等地学习各社区治理经验，调研青年孵化项目。期间，各实践团还参与市中区“建设青年友好型城区”社会实践青年分享座谈会、春元里社区“青年发展友好型城市建设”社会实践青年分享座谈会，与当地团委共同探讨对青年发展友好型城市的理解并提出建议。团队成员韩子非表示，“青年”“友好”是青年友好型城市的关键词；孟淞祺认为，要让青年投入到与城市各个息息相关的岗位上，让青年融入城市，将个人价值与社会价值相统一。会上，还就政校企联动，实现资源流转，打造系统工程，形成发展合力等内容进行了讨论。

信息与电气工程学院“海洋精灵小队”实践团 前往烟台市福山区开展实践

7月10日，为了解当前海洋污染情况，保护海洋生态系统，信息与电气工程学院“海洋精灵小队”实践团前往烟台市福山区开展实践。

实践团以烟台黄渤海新区金沙滩公园为采样点，对海洋环境污染情况进行考察，并协助环卫人员清理垃圾及堆积的海藻。结合考察及调研结果，制作以“保护海洋环境”为主题的海报，向当地居民讲解保护海洋相关知识。在福莱山街道福星居委会办公室主任董学梅的帮助下，开展保护海洋环境的宣讲，介绍海洋环境保护知识。11日，团队成员兵分多路，回到各自家乡继续宣传海洋环境保护知识。在潍坊市高新技术产业开发区府佑社区、日照市东港区卞庄社区等地取得良好反响。

团队速递

7月9日，土木工程学院“红色星火”实践团在南阳镇古建筑群讲解员马玉静的带领下，前往济宁市微山县南阳镇古建筑群开展调研，参观胡记钱庄、新河神庙遗址、康乾别苑等古建筑，并就建筑构造、传承保护、创新发展等方面问题进行交流。

7月6日-8日，建筑城规学院“公园绿地评估实践调研小队”在学院副教授姜芊带领下，前往德州市德城区开展实践。通过问卷调查、绿道平面图标注等方式，了解陈段沟公园绿道和艾家沟

公园绿道现状。7日-8日，实践团队分为绿道调研组和公园调研组，分赴两地对调研地区的绿化情况、基础设施及公园绿道规范情况进行记录。

7月8日，法学院“追溯党史历程 弘扬红色印记”实践团前往聊城临清市大众公园解放碑开展党史学习教育宣讲，记录当地居民对建党百年以来社会生活变化的感想。聊城市生态环境局临清市分局科长周勇对本次社会实践活动给予大力支持。此次实践活动得到临清媒体的采访与报道。

7月13日，测绘地理信息学院“学习孔繁森精神 传承红色基因”实践团赴聊城市东昌府区古楼颐养中心开展实践，在中心院长尹利华的帮助下，探访慰问两位党龄逾50年的老党员。在交流中，两位党员表示希望团队能够继承吃苦、忍耐、团结、奉献的孔繁森精神，实践成员表示会将孔繁森精神内化于心，外化于形，为祖国、为社会贡献青春力量。

报：团省委 校领导

送：各二级单位、各部门

发：各二级单位团委

共青团山东建筑大学委员会

2022年7月17日印发
